

En la capital. 4'50 pias. trimestre
 Id. fuera de la capital. 5 id. id.
 Ultramar en oro. 18 id. semestre
 Id. un año en oro. 25 id. id.
 Extranjero. 7'50 id. trimestre

Todo pago se entiende por adelantado.

Redacción y Administración, calle del Progreso, 4, 3.ª 1.ª

LA LUCHA

Diario político, de avisos, noticias é intereses generales.

En la 1.ª página una peseta la línea. En la 2.ª, 75 céntimos.—En la 3.ª, 50 id.—En la 4.ª, 25 y á los suscritores 12 céntos.—Anuncios mortuorios en la 4.ª página, desde cinco pesetas 50 céntos en adelante.—Comunicados y remitidos de 1'50 á 5 pesetas la línea á juicio de la Administración. Insértese ó no, no se devuelve el original.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos, A. LORETTE, 61, Rue Caumartin.

AÑO XXI.

Se publica todos los días excepto los siguientes á festivos.

GERONA, viernes 11 de Setiembre de 1891.

NUMEROS SUELTOS
25 céntimos.

N.º 4.481.

Política Europea.

Madrid 8 Setiembre de 1891.

SUMARIO.—Vuelta.—Política interior.—Novelas.—Exterior.—Un poco de filosofía.—Noticias.—Círculos financieros y literarios.—Proyectos.

Definitivamente de regreso en Madrid, reanudo mis correspondencias desde la Villa del Oso y del Madroño.

La política interior no se mueve: mientras no regrese el Presidente del Consejo y mientras ciertos impacientes no vuelvan á Madrid, ni la crisis parcial se prepara, ni ocurrirán, en mi concepto, novedades políticas de importancia.

Los periódicos se proponen sacar punta á los acontecimientos de la Coruña, y desmintiendo las novelas relativas á Portugal y á Marruecos, procuran dar las consistencias.

La única cuestión verdaderamente importante que hoy preocupa á todos los que se ocupan de política, es la que se refiere á la conducta que debe observar España si, como es de presumir, se plantea un conflicto Europeo.

Triste cosa es, pero es, que despues de tanto hablar de derecho de gentes, de altruismo, y de todo aquello de que el hierro, que antes servia para la guerra, sirve hoy para la industria, resulte en la práctica que en la humanidad como en la naturaleza, las últimas manifestaciones son siempre de fuerza.

El estado de guerra, amenaza á Europa, y la neutralidad que aconsejan la conveniencia y la razón, en la práctica ha de resultar difícilísima.

Para esta situación, si llega, porque hay muchas cosas desagradables que se imponen aunque no se busquen, en mi opinión España debe pensar que no tiene intereses políticos ni comerciales ni de raza en Alemania, mientras que á la naturaleza y las relaciones necesarias que se derivan de la naturaleza de las cosas, la aproximan á Francia, que vencedora ó vencida ha de ejercer influencia en nuestra prosperidad y nuestra política.

Repito lo que he dicho muchas veces: ni nos conviene, ni debemos hacer política de aventuras: toda la nuestra exterior debe limitarse á dos ideales; afirmar nuestra influencia en Africa, y abrir á nuestra industria y á nuestros caldos los

Chifladuras fin de siglo.

Es alarmante el número de personas de acá, que andan sueltas.

Apenas hay día sin gapazo.

La variedad de chifladuras es infinita. Ya andan por ahí *guillados* vergozantes como algunos mendigos, que se declaran á sí propios «con vergüenza facultativa.»

Unos son inventores, como el que me aseguraba un día haber descubierto un motor de sangre nuevo en la mecánica.

—Si es de sangre, no veo la novedad. Y el inventor, con suma gravedad, me rectificó diciendo:

—Está usted en un error. ¿Ha visto alguna máquina movida por cerdos? Pues ese es mi motor.

Un sábio filósofo movilizado se entiende ya con los monos, y ha sorprendido hasta la prosodia del «idioma cuadrumanos», como dice un periódico serio.

Verdad es que había alguna base para aprender ese idioma.

Las piezas musicales, ejecutadas á cuatro manos en el piano, en las recepciones con bufete, no con *buffett*.

El acceso de monos y cerdos á la vida pública, tampoco es nuevo, desgraciadamente.

Hace algún tiempo descubrió un doctor americano un sistema para curar la locura por medio de cristales de colores.

Varias experiencias demostraron la verdad del sistema.

mercados de la América Latina.

Pero en la vida de las naciones, como en la de los individuos, no siempre se hace lo que se quiere y lo que es conveniente, sino aquello á que las circunstancias llaman, y para este caso sería muy útil que la prensa de provincias que representan la opinión pública, comenzase á estudiar estas cuestiones.

El estado del país no es nada próspero: la cuestión de los tratados ofrece dificultades: el trancazo, la grippe, ó como ustedes quieran llamarlo, invade una parte de nuestro territorio; los negocios, fuera de Barcelona, Bilbao, Asturias y alguna otra pequeña región, marchan difícilmente y, por consecuencia, los momentos no son los más apropósito para comprometerlos en el exterior; pero las cosas vienen de este modo, y lo lógico es verlas como son y no como desearíamos que fueran.

Las noticias de política exterior se refieren todas á asuntos relacionados con la guerra; maniobras militares en Suiza y en Francia; los príncipes rusos viajando y algunos con dirección á España; la policía francesa, sorprendiendo alemanes que suponen espías, y las cancillerías y los periódicos de más circulación examinando las probabilidades de la Guerra.

Mientras tanto, los reyes de Portugal buscan en las provincias ovaciones que no reciben en Lisboa; la situación de los cristianos es muy comprometida en China, y la última crisis ocurrida en Turquía, demuestra que en aquel país la influencia rusa se ha sobrepuesto por completo á la influencia inglesa.

Y esto es todo cuanto puedo anticipar á Vdes. sobre política interior y exterior, sino con brillantez, al menos con la imparcialidad que tengo acreditada.

Con el otoño comienzan á animarse los círculos financieros y literarios. Se habla de la creación de una importante sociedad que responderá á un fin social; el Banco Hispano Colonial celebró en Barcelona el día primero de Setiembre el sorteo veinte y uno de amortización de los billetes hipotecarios de la Isla de Cuba, emisión de 1886; el mismo establecimiento anuncia, que venciendo en primero de Octubre próximo el cupón veinte y uno de los billetes hipotecarios de la Isla de Cuba, emisión de 1886, se procederá á su pago des-

Hubo algún loco infeliz á quien encerraron en un kiosco de cristales azules, y á los cinco minutos, había sacado la cabeza á las afueras, rompiendo la jaula.

Ahora se ha constituido una sociedad en Londres para tratar de ciertas enfermedades por la música.

Hay base. Cinco mil libras esterlinas forman la base.

No habrá padecimiento nervioso que resista al tratamiento, según los iniciadores del sistema.

El vulgo considerará á esos bienhechores filarmónicos de la humanidad, como á otros tantos *Acetunos* con música en lugar del botijo de la divinidad ó de la repugnante «saliva apostólica» que emplean los curanderos milagrosos.

Al decir de los fundadores del *Semifuso-Medical-club*, no hay padecimiento nervioso que resista á un concierto instrumental *ad hoc*.

Hasta ahora no se cuenta de curación alguna; pero se supone.

Indudablemente la música influye en el sistema nervioso, puesto que se dice que «á las fieras domesticas.»

Y se vé más de un caso.

En fuerza de solos de flauta de composición libre, que parece wagneriana, dominan los indios á las sepientes *botas*.

Si hubiera contado con un indio flautista el Sr. Mezquita cuando la fuga de aquella serpiente de Cavanna!

de el expresado día eu Madrid, Barcelona, en los Corresponsales designados en provincias, en París y en Lóndres; el cámbio en París se sostiene á 7-95 y el contrato en nuestros fondos interiores está á 76.

La campaña teatral, será animada; en la Comedia Vico y Mario; en la Princesa Maria Tubau con su compañía; en el Español Calvo y Donato Jimenez. En los demás teatros se forman compañías alegres y por funciones.

El movimiento editorial también comienza: el Centro editorial de Góngora continúa publicando la importante obra «Jurisprudencia española en materia criminal»; D. José García Lastra ha publicado un curioso folleto «De la cuota unfructuaria del cónyuge viudo, conforme al Código civil». De otros libros que, como dicen los revisteros que gustan de darse tono, encuentro encima de mi mesa, me ocuparé en la carta próxima.

Un invento español, el Electro Avisos contra incendios, de la compañía electricista establecida en Madrid, Preciados 35, que por un sencillo procedimiento avisa y previene de todo fuego que principia, está dando un resultado prodigioso en muchos pueblos donde se ha instalado.

Como se trata de un aparato de poco precio, y explotado por españoles que no son dados al reclamo, la prensa no se ha hecho todavía lenguas de este importantísimo adelanto. Aquí somos así; lo que no viene por los extranjeros, tarda en arraigar entre nosotros.

Quería hablar del centenario de Colón, que sospecho que vá entrando en el limbo español de las cosas que no se hacen; decirles algo del aspecto otoñal que Madrid presenta, y aún hablar de cierta aventura mundana ocurrida á una dama; pero esta carta va siendo demasiado larga, y hasta mi próxima quedo de V. atento. S. S.

García-Fernández.

LOS PLACERES DE LA HORCA.

Francia é Inglaterra son las dos naciones que hacen una aplicación más asidua de la pena capital; las que usan ó abusan menos de las concesiones de indulto. La diferencia que bajo ese punto de vista existe entre dichos países y los demás de Europa es extraordinaria, y basta para convencerse de ello echar una ojeada so-

No hay desarreglo nervioso que resista á unas variaciones de violín ejecutadas por un alumno de primer año «de dicha arma» ó de primero de Veterinaria, por ejemplo.

Ese dicho vulgar «vale más ir solo que mal acompañado», no puede tomarse en absoluto.

Porque no hay compañía tan mala como un solo de «clarinete aficionado».

Se entiende que una muchacha romántica y propensa á soñar despierta cure de una afección cardíaca, si se somete á la sorpresa de un *fortissimo y allegro vivace*, por metal solamente.

O sana ó muere; y de una ú otra manera, se acaba la afección.

Lo mismo que limpiaba de gibas á los propietarios de ellas un baturro que se echó á curandero allá en la provincia de Zaragoza.

Metía al giboso, como en una prensa, entre la pared y la hoja de una puerta, y allí, en fuerza de puños y de apretar, litografiaba al infeliz.

Claro es que en cuanto tiró dos ó tres ejemplares, le metieron en la cárcel y luego le enviaron á un instituto con pié forzado, para que terminara su carrera.

Bien mirado, el sistema de la música aplicada á la medicina no es nuevo.

Como todos ó casi todos los descubrimientos lo fueron ya en época ignorada en otra edad desconocida.

Pero se borraron las civilizaciones que

bre unas estadísticas publicadas por una Revista.

En el espacio de once años—1870 á 1881—los tribunales franceses condenaron á la última pena á 193 asesinos; de éstos 92 fueron guillotinos.

En igual período de años fueron ahorcados en Inglaterra 160 criminales, sobre 282 condenados á dicha pena.

Entretanto, en Austria, de 806 condenados no se ajusticiaron más que 16. En Suecia, de 32 fueron indultados 29 y ejecutados 3. En Dinamarca, de 94 reos solo uno vió denegado el indulto.

Durante aquellos once años no se llevó á cabo en Alemania más que una ejecución capital. La de Haedel, por tentativa de regicidio. Todos los demás sentenciados á muerte, en número de 558, fueron indultados.

En Bélgica, de 81 condenas á la última pena, no se verificó ninguna. Sabido es que en dicho Estado está aquella pena abolida de hecho.

En Italia, que es el país que ofrece una estadística de criminalidad más formidable: 543 condenados á muerte por asesinato en el espacio de cinco años—1875 á 1880—no se llevó á cabo ninguna. El empleo de verdugo, si es que todavía existe en los presupuestos de Justicia, es un empleo puramente... *honorífico* vamos al decir.

En cambio, los yankees son muy poco aficionados á la concesión de indultos. El número de delincuentes que suben al patíbulo en los Estados de la Union, es por término medio anual de ciento. A dicha cifra hay que añadir otra aproximadamente igual ó mayor de linchamientos.

Un tratadista dotado de sólidos conocimientos ha hecho un estudio comparativo muy interesante é instructivo, acerca de los diversos géneros de ajusticiamiento empleados en varias naciones. La guillotina, en Francia; la decapitación por el hacha, en Alemania; el garrote, en España; la horca, en Inglaterra, son objeto de consideraciones y datos tan variados, como llenos de erudición y de... amenidad.

Dicho señor cree firmemente que, para quitar la vida á un reo con tanta rapidez como pulcritud, no hay como la guillotina: estando persuadido, á pesar de cuanto

los trajeron, y otras vuelven á descubrir lo mismo que se había descubierto algunos siglos antes.

Los caldeos conocieron y usaron la brújula, el telégrafo eléctrico y el teléfono, y los griegos el Telémaco, y los egipcios y otros pueblos de anteayer, el micrófono y el fonógrafo.

La esfinge de Tebas entonaba unas plateras del siglo anterior, merced á un fonógrafo perfecto.

Después, en fuerza de siglos, perdió la voz.

Las trompetas de los israelitas derribaban murallas con sus notas metálicas.

¿Qué tiene de extraño que una pieza musical reanime á un enfermo y cure á otro?

En la guerra separatista entre los pueblos del Sur y los del Norte en los estados Unidos, hubo algunas aplicaciones de la música instrumental como calmante.

Allí todo es extraordinario.

Uno de los jefes del ejército, no sé de cuál bando, sufrió la amputación de una pierna tocando el cornetín, sin desafinar siquiera.

A otro cortaron los dos brazos, sin que suspendiera su tarea de ejecutar en el violín *El Carnaval de Venecia*.

Debe tenerse en cuenta que tocaba con los piés.

Así se había ganado la vida, como clown pedestremusical, en varios circos.

Eduardo del Palacio.

se ha dicho por ciertos doctores, que el paso del ser al no ser, es fulminante, instantáneo, y por lo tanto, sin sufrimientos ni torturas. Lo mismo puede decirse de la decolación por el hacha ó la espada, pero siempre que la mano del verdugo sea fuerte y hábil para asestar el golpe mortal con la misma seguridad y prontitud con que lo hace la cuchilla de la guillotina.

Muy distintos son—aunque al fin y al cabo vengan á parar en lo mismo—los efectos de la horca. El reo no sucumbe sino tras una agonía que varía según el temperamento de cada ajusticiado; agonía que se revela por convulsiones y espasmos, y que no termina antes de dos, tres y á veces más minutos. En ciertos casos, muy contados, esa situación... provisional ha sido todavía más prolongada, citándose el ejemplo, entre otros, de un ahorcado que á los quince minutos de hallarse en tal posición se agitaba violentamente, y el de otro individuo cuya agonía duró cuarenta minutos. Y recuerdo también el caso citado por el Dr. Heert de Greenwich referente á un individuo que fué descolgado doce minutos después de estar balanceándose al extremo de una cuerda, y al cual se volvió con bastante facilidad á la vida.

¿Sufren mucho los ahorcados? Esta pregunta podría parecer irónica, atendido lo incómodo que debe de ser una corbata de cáñamo, si no existieran ciertas presunciones fundadas en experimentos que parecen demostrar que la horca es, al par que un instrumento de muerte, un manantial de placeres. Algunos reos descolgados á tiempo, han manifestado haber experimentado un dolor casi insignificante seguido de una especie de sopor, que provocaba una sensación deleitosa, indefinible, una alucinación en extremo agradable, cual la que producen ciertos narcóticos orientales. Varias personas, que ninguna cuenta tenían pendiente con la justicia, han tratado en distintas épocas de vencerse de la exactitud de dicho fenómeno, y recuerdo también el caso de un sabio del siglo pasado que había adquirido la costumbre de ahorrarse cada día en su laboratorio. Uno de sus ayudantes permanecía á su lado, reloj en mano, y cuando había transcurrido el número de minutos prefijado, desataba el nudo corredizo, y el sabio contento y satisfecho, anotaba cuidadosamente sus impresiones.

Pero conforme ha dicho el Evangelio, «quien ama al peligro, perecerá en él.» Cierta día el ayudante se distrajo, dejó pasar más tiempo del que era necesario, y cuando advirtió el descuido, el sabio movió ya desesperadamente los brazos y las piernas. Acudió entonces á descolgarle... pero ya era tarde. El experimentador había muerto definitivamente asfixiado.

Lo que te probará, lector, que es siempre peligroso abusar de los placeres.

Noticias locales y generales

Las obras que la Compañía de ópera que ha de actuar en nuestro teatro Principal pondrá en escena, según nos dice persona competente, serán *Hugonotes*, *Faust*, *Ernani*, *Roberto el Diabolo* y otras dos de las que figurarán en el repertorio anunciado.

Accediendo á los deseos del respetable artista que nos dá la anterior noticia, contestando á un suelto nuestro en que nos quejábamos de no haber recibido la lista de la Compañía, publicamos en otro lugar dicha lista; advirtiendo á dicho señor, que cuando las Empresas tienen servidores que no saben ó no quieren cumplir con las rudimentales atenciones que la prensa merece, se les reemplaza, porque no es esta la primera vez que tal sucede, no solamente á nosotros, si no al público y lo que es más grave todavía, á los abonados.

Téngase esto en cuenta por lo bien que queremos á la Empresa actual.

—Apoyándose en diversas tablas que demuestran la cantidad de metal acuñado en circulación, calculando por cabeza de población, el *Financial Times* establece que Australia vá al frente de los países en que circula más oro por cabeza. Sigue Francia, y después en el mismo orden la Gran Bretaña, Egipto, los Estados Unidos

y Bélgica.

En la circulación de la plata, Francia ocupa el primer lugar. Siguen los Países Bajos, y después por su orden Bélgica, los Estados Unidos y España.

Rusia, Austria, Hungría, Grecia, el Japon y Méjico tienen, proporcionalmente á la población, menos oro circulante.

—Al Maestro de Riudellots de la Selva D. Felio Tomás, se le ha concedido la jubilación que tenía pedida.

—Se ha dispuesto de Real orden, que los aprehensores de billetes de loterías vendidos por gente no autorizada al efecto, tienen derecho á la participación del premio que corresponda á los décimos.

—Se encuentra desde cuatro ó cinco días con licencia el señor Delegado de Hacienda, habiéndose encargado del despacho el señor Interventor y de la intervención el oficial primero de la misma Intervención señor Camacho.

Dícese que el Delegado está en Madrid; no lo negamos; pero el lunes último lo vimos pasear en la Rambla del Centro de Barcelona.

También han estrañado algunos no se haya encargado de la Delegación el ilustrado Administrador de Contribuciones señor Baraibar, como otras veces ha sucedido, y como á nosotros no nos extraña nada, consignamos la estrañeza de los demás.

—A la Maestra de Vilabertran señora Taberner y á la Ayudanta de una de las escuelas de Figueras señora Antunez, se les ha concedido la permuta que tenían solicitada.

También han sido nombradas Maestras interinas de Gombreny y Albons respectivamente, D.^a Encarnación Andreu y doña Josefa Ferrer.

—La epidemia del trancazo se está desarrollando en Jaén con grandísima violencia, calculándose en más de 3.000 el número de atacados.

Afortunadamente hasta ahora presenta caracteres benignos.

También en Zaragoza se ha presentado esta epidemia, degenerando en pulmonías agudas que, por regla general, causan víctimas.

—Sería de agradecer que el señor Alcalde ó quien sus veces haga, dispusiera dos cosas; primera, que el riego de la Rambla se efectuara de cuatro y media á cinco, porque á la hora que actualmente se hace, aquel pavimento es un depósito de barro en las primeras horas de paseo, y segunda, que se encargue á los mangueros que aprendan á verificar el riego sin poner en remojo los bancos, porque estropean los vestidos de los que los utilizan y no es justo que el público reciba perjuicio por culpa de esos señores.

—Dicen de Galicia, que el Juez de instrucción de Monforte instruye causa por desacato contra las monjas de la Caridad, que se negaron á admitir á un herido en el hospital, mientras el Juez practicaba las primeras diligencias en averiguación de la causa de sus heridas.

—Leemos:

Han llegado á Málaga 103 maestros de escuela de la provincia, que han visitado al Gobernador para exponerle la necesidad en que van á encontrarse de cerrar sus escuelas y consagrarse á otros trabajos, en vista de que no se les paga.

A muchos de ellos se adeudan diez años.

Han visitado las redacciones de los periódicos pidiéndolas que les presten su apoyo.

¡Qué baldón! Mala é irritante resulta la centralización absorbente del Estado en casos determinados, pero odiosa resultaría y hasta criminal, la autonomía esa municipal tan cacareada por algunos elementos políticos, por lo mismo que nos llevaría al polo opuesto con aumentos y correcciones espantosas.

Y si no que lo diga el majisterio y todos aquellos que no andan del brazo del caciquismo de pueblo, que es el más insufrible de todos los caciquismos, y cuidado que todos lo son.

—Ayer mañana regresó á Figueras, después de haber permanecido en esta ciudad desde la tarde anterior, el activo teniente coronel de Carabineros Jefe de esta Comandancia señor Nadal.

—La policía de Barcelona ha preso á varios individuos de mala vida, como sospechosos de ser autores del célebre robo de

Abella.

—Telegrafían de White Pigeon, en el Estado de Michigan, que anteaer voló por completo la fábrica de dinamita de los señores Farinold y C.^a

En el momento del accidente había en la factoría unas veinte toneladas de aquella materia explosiva, y ocupados en diferentes trabajos dieciseis obreros suecos ó noruegos, quedando todos ellos, el edificio y todo lo que contenía, reducidos á moléculas.

No se ha podido todavía identificar las personas de aquellos infelices, porque quedaron también destruidos los libros y documentos del establecimiento.

Las pérdidas materiales se elevan á unos 400.000 pesos fuertes.

Todas las casas cercanas al sitio del siniestro han sufrido serias averías, quedando, además, arruinada la iglesia luterana, cuyo campanario se derrumbó arruinando el resto del edificio.

—La prensa de Barcelona se ocupa del gravísimo estado en que se encuentra la salud del señor Maciá y Bonaplata, si bien nos dijo antes de ayer un amigo de la familia, había experimentado algo de mejoría.

De todas veras deseamos el alivio del enfermo, cuyo estado no ha sido nada tranquilizador para su familia y amigos desde el violento ataque que sufrió en la fonda de Italianos de esta ciudad.

—En una Memoria próxima á publicarse acerca del cultivo del tabaco en la provincia de Málaga, se consigna que en la Serranía de Ronda han sido arrancadas más de 80.000 matas desde el contrato de la Tabacalera.

—Dice un colega, que se ha presentado al Alcalde de Barcelona, para festejar la conmemoración del descubrimiento de América, un proyecto de globo dirigible con el cual, partiendo del Tibidabo se iría á coronar la estatua del monumento de Colón y de allí llevar buena nueva del invento al resto del mundo.

El inventor solo pide una subvención para llevar á cabo su idea, pues aunque no ha hecho ningun ensayo práctico con su proyecto, no duda que ha resuelto definitivamente el problema de la navegación aérea, tanto, que parece que casas norte americanas le hacen proposiciones de adquisición.

Añade el colega, que del asunto se ocupa la Comisión respectiva de aquel Ayuntamiento, en lo cual hace bien si es que necesita distracción.

—En el sorteo de la lotería nacional celebrado anteaer, ha sido favorecido con el primer premio el número 11.826; con el segundo el 3.561; con el tercero el 8.035 y con el cuarto el 13.684.

Han sido premiados con 4.000 pesetas los números 400—5.395—8.428—9.513—10.824—11.126—11.588—11.781—12.102—12.251—13.629—13.834—13.959—15.386—15.861.

—En el término de Bolvir y junto á las paredes de la antigua capilla, se está levantando de nueva planta la Iglesia que á la excelsa Madre de Dios dedican aquellos vecinos. Persona que ha visitado la obra asegura, que el nuevo templo reúne mérito arquitectónico y espaciosidad.

—Se ha ordenado la busca y captura de José Marqueda Cazcales, Juan Quesada Briones, Juan Antonio Rozel Arol y Juan Giménez Perez, y de los desertores de marina José Lopez Navas, José Costa Gil, Pedro Igúñez Urtizverrea, Pedro Sanchez Casal, y Eugenio Lorzabal Elduayen.

—Se están haciendo las obras necesarias para la instalación del alumbrado eléctrico en los salones de la sociedad *Casino Gerundense*.

—Dicen de Sophia, que el príncipe Fernando de Bulgaria trata de organizar una guardia de corps encargada de darle escolta, pagándola de su bolsillo particular, y se compondrá de 24 oficiales escogidos del ejército. Esta idea ha sido acogida favorablemente por el Gobierno búlgaro.

—A los quintos por los cupos de Bagúr y Begudá en los reemplazos respectivamente de 1879 y 1882 Jacinto Forment Mauri y Jaime Solá Antiga, se les ha ex-

licencia absoluta que les fué dada por la Comisión Provincial, cuyo documento ha sido declarado nulo y reemplazado por otro.

—El vecino de La Sellera D. José Soler y Espigol ha pedido la propiedad de doce pertenencias de una mina de plomo llamada *La Unión*, situada en el término de San Pedro de Osor.

—Dicen de Berlin, que el Congreso de católicos alemanes reunido en Dantzic, ha terminado sus sesiones acordando que la instrucción religiosa sea dada en la lengua materna de los alumnos.

—El precio límite que rejirá en la su- basta que el diez y nueve del actual se verificará para contratar el suministro de artículos y víveres necesarios en un año, en este Hospital Militar, es:

El kilogramo de carne de vaca 1'22 pesetas, el de manteca 1'70, de tocino 1'50, de gallinas 3, la docena de huevos 1, el litro de aceite vegetal de 1.^a 1'25, de Id. id. de 2.^a 1'18, de aceite mineral 0'70, kilogramo de carbón vegetal 0'10, de carbón cok 0'06, de leña 0'04, de arroz 0'50, de garbanzos 0'60, de patatas 0'12, de chocolate 2'50, litro de vino común 0'45, y de vino generoso 1 peseta.

—El Juzgado de instrucción de Figueras cita, llama y emplaza á Ramon Verdguer y el de este partido á D. Francisco Rachetti.

—Parece que en esta provincia vá difundiendo la segunda enseñanza de un modo visiblemente rápido y digno de todo elogio. Además de los muchos colegios de segunda enseñanza completos é incompletos que la mayoría de nuestras importantes poblaciones poseen, vá tomando vuelo, habiéndose convertido en un Collell, el de Santa Maria, situado en la villa de Ripoll.

En él, aparte de la instrucción primaria que por cierto es muy esmerada, se enseñan todas las asignaturas del bachillerato incluso las de Física é Historia Natural, contando con museos tan completos para ello, que bien puede decirse, muchos Institutos podrán tenerle envidia; enseñándose también el latin, retórica y filosofía con la extensión necesaria para seguir la carrera eclesiástica agregada al seminario de Vich. Trátase, además, de que no falten en él ni las asignaturas llamadas de adorno, como son el dibujo elemental en todas sus ramas y la gimnasia higiénica, no mencionando la música, porque se enseña de una manera perfecta desde hace más de un año, poseyendo al efecto un buen piano vertical. Cinco muy entendidos y expertos profesores, se reparten la segunda enseñanza, otro corre á cargo de la primera y otro especial para la música.

Las salas destinadas á la enseñanza son siete y todas ellas claras, espaciosas y ventiladas. El dormitorio, en donde caben cómodamente más de veinte alumnos, está muy ventilado también y queda á la perfección vigilado por los guardas nocturnos, sin ser vistos y sin que deban mezclarse para nada con los pensionistas.

Todas las dichas mejoras se deben á la inteligencia y actividad de su Director el Rdo. D. Juan Vilar, á la subvención que le otorgó el magnífico Ayuntamiento de la villa y á la decidida protección que le dispensa el muy digno Prelado de Vich, quien ha pagado de su bolsillo particular una gran parte de las obras verificadas en aquel centro de enseñanza, el gabinete de física y otros detalles que seria prolijo enumerar.

No podemos menos de elogiar la conducta observada en este caso por las mencionadas personas que han contribuido de una manera tan eficaz á que en materia de enseñanza, sea nuestra provincia una de las primeras de España.

Escritas las anteriores líneas, hemos sabido que el Museo de Historia natural ha sido regalado al señor Obispo de Vich con destino á aquel colegio, por un amigo y colaborador nuestro cuyo nombre se nos prohíbe publicar. Se compone de más de trescientos ejemplares escogidos.

—La prensa asociada de ayer tarde publicó el siguiente telegrama:

Madrid, jueves, 10 (á las 4'20 madrugada).—Se ha recibido la noticia de haberse presentado en las montañas de la provincia de Gerona unos 12 hombres armados, suponiendo algunos que tratan de

engrosarse formando un partido revolucionario ó para preparar una jugada de Bolsa, diciendo otros que solo se trata de bandoleros; sin embargo, no se sabe que haya efectuado fechoría alguna. Las tropas las persiguen.

Anoche mismo procuramos enterarnos de la veracidad que pudiera tener semejante noticia, y podemos afirmar de una manera categórica y rotunda que carece de fundamento.

Análisis Químico Oficial de la «Emulsión Scott»

Por mandato de la *Excmo. Diputación Provincial de Madrid*, y oficio suscrito por el *Excmo. Sr. Decano del Cuerpo Médico-Farmacéutico*; los que suscriben, profesores Químicos-Farmacéuticos de la *Beneficencia Provincial* han procedido al ensayo químico de la *Emulsión de Scott* (como se procedió).

Resulta: de la aplicación de los diferentes reactivos, los que caracterizan la presencia del *Yodo*, dando resultados consiguientes, puesto que en dicha *Emulsión* la base es el *aceite de hígado de bacalao*, entre cuyos cuerpos constitutivos figura el indicado metaloide en abundancia.—Se pudo observar que el objeto de esta preparación es interponer el indicado *Aceite*, ó sea *Emulsionándole* mediante cierta cantidad de mucilaga de goma y la *asociación de los hipofosfitos de cal y de sosa* ya caracterizados con los reactivos enumerados primeramente.—Resulta una preparación de aceite de hígado de bacalao que puede ser administrada con facilidad y sin repugnancia para su ingestión, sin alterar en nada los principios inmediatos y químicos de dicho *Aceite* ó *hipofosfitos*, y por tanto de *fácil asimilación* como medicamentos que tanto aprecia la materia médico y de tan brillantes resultados en la clínica.—Para que conste y según mandato de la *Superioridad* firmamos el presente en Madrid á 10 mayo 1887.

Prof. ISIDRO LÓPEZ DUEÑAS.
Prof. JOSÉ L. GIRÓN.

AYUNTAMIENTO DE LA INMORTAL GERONA.

AVISO.

No habiendo tenido efecto el día 6 del corriente, la subasta intentada para el arriendo del Teatro con objeto de dar en el mismo, durante la próxima temporada de otoño, 45 funciones de ópera ó zarzuela, se anuncia una segunda subasta que tendrá lugar en estas Casas Consistoriales el día 20 del actual y hora de las once de su mañana, con sujeción al mismo pliego de condiciones que ha sido modificado, en cuanto se refiere al número de funciones las cuales quedan reducidas á treinta.

Las proposiciones deberán ser presentadas en pliego cerrado en el acto de abierta la licitación, acompañadas del correspondiente resguardo acreditativo de haber constituido en depósito en la caja municipal, la cantidad de 500 pesetas.

Gerona 10 de Setiembre de 1891.—El Alcalde Presidente accidental, *Juan de la C. Majuelo*.—P. A. de S. E., *Narciso Font*, Secretario.

CLERO DE LA DIÓCESIS.

Hé aquí el movimiento que el personal del clero ha tenido desde Enero á fines de Agosto último.

D. Joaquín Deu y Pinós, coadjutor de Garriguella, trasladado interinamente con igual cargo á Llansá.

D. Pedro Font y Arxé, ecónomo de beneficio de la ex-colegiata de Santa María de Lladó, nombrado ecónomo interino de la misma parroquia.

D. Pablo Bosch y Scilva, regente de Miánegas, promovido á ecónomo de la misma parroquia.

D. Salvador Planas y Bayer, coadjutor del curapárroco de Cartellá, promovido á regente de Rocacorba.

D. Francisco Ramió y Bustins, regente de Rocacorba, promovido á ecónomo de Cartellá.

D. Miguel Teixidor y Teixidor, coadjutor del curapárroco de Vilademí, promovido á regente de la misma parroquia.

D. Francisco Ferrer y Casadevall, coadjutor de la Catedral, promovido á ecónomo de Santa Margarita de Biaña.

D. Jorge Puigdevall y Bassols, coadjutor de Tordera, promovido á ecónomo de Castañet.

D. Juan Pujol y Campmol, coadjutor de Argelaguer, trasladado interinamente con igual cargo á Tordera.

D. Jaime Mundet y Figueras, coadjutor de Pals, trasladado con igual cargo á Hostalrich.

D. Ramón Masdevall y Prujá, coadjutor de Hostalrich, trasladado con igual cargo á Pals.

D. Juan Vicens y Compta, coadjutor de Arbucias, trasladado con igual cargo á Arenys de Munt.

D. Claudio Morét y Vila, coadjutor de Arenys de Munt, trasladado con igual cargo á Arbucias.

D. Juan Barnosell y Comadira, nombrado coadjutor interino de Arenys de Mar.

D. Juan Soy y Subirás, nombrado coadjutor de San Miguel de Pera.

D. Juan Puig y Bonet, nombrado coadjutor del Rdo. curapárroco de Corsá.

D. Miguel Vilar y Mas, nombrado coadjutor de Riudaura.

D. Bartolomé Abrich é Isern, coadjutor de Riudaura, trasladado con igual cargo á Olot.

D. Ramón Taberner y Llovet, nombrado coadjutor de la Escala.

D. Miguel Raset y Encesa, coadjutor de la Escala, trasladado con igual cargo á Batet.

D. Pedro Soler y Padrosa, coadjutor de Batet, ha sido adscrito á la iglesia parroquial de San Cristóbal las Fonts.

D. Antonio Aumallé y Prat, nombrado coadjutor de Figueras.

D. Miguel Sabadí y Espigol, coadjutor de Figueras, promovido á ecónomo de Vilamacolum.

D. Gerónimo Plana y Casassa, ecónomo de Vilamacolum, nombrado Sacristán de esta Santa Iglesia Catedral.

D. Agustín Planas y Verdaguer, nombrado coadjutor de Figueras.

D. Joaquín Moragas y Simón, coadjutor de Figueras, ha cesado en el propio cargo para residir el beneficio que obtiene en la iglesia parroquial de la misma ciudad.

D. Francisco Noguier y Roura, coadjutor de Llansá, nombrado coadjutor del Reverendo cura-párroco de Estañoi.

D. Juan Pujol y Manrich, nombrado coadjutor de San Sadurní.

D. Esteban España y Pujalrás, nombrado coadjutor de Santa Pau.

D. Luis Berga y Masdevall, coadjutor de Santa Pau, promovido á ecónomo de Sadernas.

D. Salvio Blanch y Bech, ecónomo de Sadernas, trasladado con igual cargo á La Tallada.

D. Francisco Montaña y Estela, párroco dimisionario de La Tallada, nombrado ecónomo de beneficio de la ex-colegiata de San Félix de esta ciudad.

D. Pedro Guitart y Costa, nombrado coadjutor de La Junquera.

D. Joaquín Gelada y Plá, coadjutor de La Junquera, trasladado con igual cargo á Bañolas.

Luis Granés y Barneda, coadjutor de Bañolas, promovido á ecónomo de S. Feliu de Boada.

D. Jaime Ribot y Boada, ecónomo de San Feliu de Boada, ha cesado en el propio cargo para residir el beneficio que obtiene en la iglesia parroquial de Cassá de la Selva.

D. Juan Barolés y Juanola, nombrado coadjutor de Torroella de Montgrí, trasladado con igual cargo á La Bisbal.

(Se Continuará.)

Rosita Mauri.

La célebre estrella del baile, Rosita Mauri, sueña con crear en París una institución análoga á la quecreo en Milán otra famosa bailarina, que llegó á ser condesa y á poseer una gran fortuna.

—Cuando yo muera—ha dicho Rosita Mauri—si no dejo hijos, dejaré todo mi dinero para que en París, ó en sus alrededores, se

construya una gran casa para las bailarinas.

Yo deseo que el baile no se pierda, y que cuando yo esté allá arriba, alguien diga: «Rosita Mauri hizo algo por el baile.» Las niñas serán admitidas antes de los ocho años, recibiendo una educación que las permita debutar como verdaderas estrellas.

Ellas serán bien instaladas, alimentadas y no carecerán de nada, pues hay que convenir en que las bailarinas en general no son ricas. Si ellas lo fuesen, buscarían otro género de vida. ¿Cuántas buenas bailarinas tenemos? ¿Cuántas aparecen en la escena? Por desgracia, muy pocas.

En mi casa estará prohibida la entrada de los hombres.

Las pobres niñas allí trabajarán con fruto, sin necesidad de acudir á los teatros como figurantes para ganar algunos céntimos.

He aquí lo que yo haré con el dinero que he ganado en la Opera.

Teatro Principal.

Lista de la Compañía de ópera italiana que dentro breves días ha de actuar en nuestro Coliseo.

Maestro Director y Concertador, D. Eusebio Bosch; Primera tiple dramática absoluta, D.^a Elisa Bassi; Primera tiple ligera absoluta, D.^a Emilia Ferrer; Contralto y mezzo Soprano, Srta. D.^a Antonieta Torres; Primeros tenores absolutos, D. Angelo Angioletti y don José Brotat; Primeros barítonos absolutos, Sr. Carbonell-Vilar y D. Antonio Codts; Primer bajo absoluto, D. Narciso Serra; Otro primer bajo, D. Guillermo Thos; Tenor comprimario, D. Vicente Montros; Segunda tiple, D.^a Antonia Amat; Segundo bajo, D. Segismundo Campini; Comprimarios, Sres. Calvet, Siliani y Penotti; Maestro de coros, señor Aleu; Director de escena, Sr. Mora.—20 Coristas de ambos sexos; 30 Profesores de orquesta; Vestuario del gran teatro del Liceo; Archivo Sr. Ferrer de Climent; Peluquero; Atrecista y Banda de Regimiento.

Movimiento de población.

NOTA de los Nacimientos y Defunciones ocurridos en esta Ciudad, suministrada por LA NEOTAFIA de conformidad con el Registro Civil.

- Día 8.—Nacidos.—Varones, 0.—Hembras, 2.
Muertos.—Ana Fallós, 60 años.—María Bose, 30 años.
- Día 9.—Nacidos.—Varones, 0.—Hembras, 0.
Muertos.—Joaquín Serra, 4 meses.—Francisco Serral, 28 meses.
- Día 10.—Nacidos.—Varones, 0.—Hembras, 0.
Muertos.—Martín Grivol, 79 años.—Jaime Peix, 28 años.

Boletín religioso.

SANTOS DE HOY
S. Proto y S. Jacinto, herms., mrs.
CUARENTA HORAS
Están en la Capilla de la Pasión y Muerte.
Imprenta de LA LUCHA, Plaza del Grano, 6.

Grande y magnífico edificio para alquilar, situado en la calle del Portal Nou, núm. 7, donde estaba instalada la *Academia Gerundense*.

Dirigirse Clavería, 8. 3-15

Si Eugenio no hubiese hallado medio de obviar aquellos inconvenientes cuando menos pensaba, tal vez habria nacido el amor en su alma ó hubiera renunciado á sus proyectos.

Pero ni uno ni otro sucedió, para desgracia de Carlota.

VI.

Carlota tampoco habia podido olvidar á Eugenio.

Su aficción era mayor de cada día.

No solo la hacian sufrir los rigores de su tia, sino la imposibilidad de volver á ver al jóven que tan hondo recuerdo habia dejado en su alma.

Uno y otro desconfiaban de ver cumplida la grata esperanza que con tan distintos fines alimentaban.

Pero cuando menos podia esperar lo Carlota, su tia repitió la visita á la amiga en cuya casa se habian conocido.

Indecible es la alegría que sintió cuando su tia le dió la orden de vestirse para acompañarla á una visita.

Apesar de que todas las probabilidades estaban en que no obtendria contestacion, Carlota se aventuró á preguntar á su tia, cual era la casa que debian visitar.

De fijo que no se hubiera atrevido Carlota á hacerla, si no hubiese sentido el poderoso aguijon que la estimulaba.

Su tia no reconocia semejante derecho en las niñas, y así se lo hizo comprender en breves y duras palabras.

Carlota, pues, salió de casa oprimido el pecho, por ignorar la visita que iban á hacer.

Durante el camino no pensaba sino en Eugenio.

Sus miradas vagaban en todas direcciones, creyendo ver en todos los militares que pasaban la sombra de aquél.

Como la casa á donde se dirigian estaba lejos de la suya, Carlota tardó en poder juzgar de cual seria.

Así es que la devoraba la mayor impaciencia.

Cuanbo no le fué doble dudar que se dirigian á la en que habia comocido á Eugenio, sintió una dulce satisfaccion.

Pero una duda cruel vino á turbar la satisfaccion de Carlota.

Al reconocer á Carlota, se sorprendió agradablemente, revelándolo por medio de un ligero movimiento que para todos pasó desapercibido menos para Carlota, cuyo corazon latió violentamente.

Después de haber saludado á los concurrentes, sus miradas se fijaron en Carlota.

Esta no podia resistirlas y bajó los ojos al suelo.

Sus mejillas se coloraron instantáneamente.

Eugenio comprendió que reinaba en el tierno corazon de la victima que se habia propuesto sacrificar.

Eugenio deseaba espresar con mayor claridad á Carlota el lenguaje de sus insinuantes miradas.

Pero no se le ocurría ningun medio.

Afortunadamente para él, la conversacion recayó en un asunto que él supo aprovechar para la realizacion de su deseo.

Representábase á la sazón en el teatro de Viena un drama nuevo que habia obtenido un éxito brillantísimo.

Lo principal del drama consistia en dos tiernos amantes que vencian todos cuantos

PILDORAS HOLLOWAY

Este remedio universalmente reconocido por el más eficaz, purifica prontamente la sangre la reconstituye el manantial de la vida y de cuya impureza provienen todas las enfermedades que tanto afligen al género humano.

Las PILDORAS HOLLOWAY restituyen al estómago y á los intestinos su acción normal, regularizan las secreciones, y restablecen la buena digestión y gracias á sus propiedades balsámicas que purifican la sangre con tanta perfección, los nervios y músculos obtienen la debida energía fortificándose enteramente el sistema vital. Las personas de la constitución más delicada pueden, sin temor alguno, aprovecharse del poder curativo de este célebre medicamento, ateniéndose á las dosis prescritas en las instrucciones que acompañan cada caja.

UNGUENTO HOLLOWAY

El arte médico no ha llegado aun á producir remedio alguno que pueda compararse á este maravilloso Unguento, el cual introduciéndose en la sangre, forma parte de ella y extrae toda partícula morbosa. Cicatriza toda clase de llagas y ulceraciones siendo considerado el remedio infalible para la pronta y radical cura de toda especie de tumores, escrófulas, males de piedra, gota, reumatismos, y neuralgia. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Unguento Holloway.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Pildoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.

AMPLIAS INSTRUCCIONES EN ESPAÑOL,

RELATIVA AL USO DE DICHSO MEDICAMENTOS,

ENVUELVEN LAS CAJAS DE PILDORAS Y BOTES DE UNGUENTO.

Se vende en las principales Farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 353, Oxford-Street, Londres.

20-26

CARNE, HIERRO y QUINA

El Alimento más fortificante unido á los Tónicos más reparadores.

VINO FERRUGINOSO AROUD

Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE

CARNE, HIERRO y QUINA: Diez años de éxito continuado y las afirmaciones de todas las eminencias médicas prueban que esta asociación de la Carne, el Hierro y la Quina constituye el reparador más energético que se conoce para curar: la Clorosis, la Anemia, las Menstruaciones dolorosas, el Empobrecimiento y la Alteración de la Sangre, el Esquistoso, las Afecciones escrófulosas y escorbúticas, etc. El Vino Ferruginoso de Aroud es, en efecto, el único que reúne todo lo que entona y fortalece los órganos, regulariza, coordina y aumenta considerablemente las fuerzas ó infunde á la sangre empobrecida y descolorida: el Vigor, la Coloración y la Energía vital.

Por mayor, en París, en casa de J. FERRÉ, Farmacéutico, 102, rue Richelieu, Sucesor de AROUD.

SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS

EXIJASE el nombre y la firma AROUD

APRENDIZ. Se necesita uno en la imprenta de este diario.

MIRTOL del D^r LINÁRIX

Premiado por la Facultad de Medicina de París.

El Mirtol Linárix se presenta bajo la forma de Glóbulos usados con el mayor éxito en las

AFECCIONES CRÓNICAS DEL PECHO:
Resfriados, Bronquitis, Catarro, Asma con Opresión y Palpitaciones.

Los **GLÓBULOS de MIRTOL LINÁRIX** se han de tomar por dosis de 6 cada día: dos por la mañana, dos durante el día y dos por la noche.

Todas las personas que toman los **VERDADEROS GLÓBULOS del D^r LINÁRIX** están concordes en reconocer que respiran más fácilmente.

Exíjanse los Verdaderos Glóbulos Linárix de **CLIN y Cia, de PARÍS**, que se hallan en las principales Boticas y Droguerías.

— 503 —

En primer lugar, por temor de que la pregunta diese á conocer el secreto de su corazón.

Y en segundo, para evitar una dura repulsa por parte de su tía, que era inminente si se decidía á cometer semejante imprudencia.

Calló pues, apesar de que para ello tuvo que violentarse.

Los presentimientos de Carlota eran ya para ella realidades.

No le cabía duda de que Eugenio no pensaba en ella.

La tristeza del corazón se revelaba en su semblante.

Su permanencia en aquella casa era ya para ella un tormento.

Le inspiraba recuerdos que hubiera querido olvidar.

Sentíase avergonzada al considerar que en su pecho hubiese brotado tan ardiente pasión por un hombre que no pensaba en ella.

Los enamorados todo lo juzgan bajo el prisma de su pasión.

Ya no abrigaba Carlota la menor esperanza de ver á Eugenio, cuando éste entró en la sala.

¿Estará Eugenio allí?

Y esta pregunta á la cual no podía responder, le inspiraba otras consideraciones que le hacían trocar en trizteza la alegría que antes sintiera.

¡Quizás no se acuerde de mí!

Esta idea le hacia sufrir horriblemente.

VII.

En cuanto entraron en la casa, las ávidas miradas de Carlota vagaban con afán en busca de Eugenio.

La pobre sintió un pesar profundo.

Eugenio no estaba allí.

La señora de la casa recibió á la tía y á la sobrina con suma complacencia; pero se quejó de que escasearan tanto sus visitas.

La tía se escusó con sus achaques, pero ofreció hacerlas menudear mas adelante.

La ansiedad de Carlota era mortal.

Durante la conversación, estuvo tentada varias veces de preguntar á la señora de la casa por Eugenio; pero se contuvo por varias consideraciones.

— 502 —

BIBLIOTECA DE BELIAS ARTES.

VERSIÓN CASTELLANA.

Colección de volúmenes en 4.º, compuestos de 300 á 400 páginas de lectura y más de 100 hermosos grabados intercalados en el texto.

Precio de cada volumen.

En rústica. 4 pesetas.
Encuadernado en tela, con plancha alegórica estampada en negro y oro. 5 »
Tapas sueltas en iguales condiciones, para la encuadernación de cada volumen. 0.75

Tomos publicados: «Historia del Arte.» «Historia de la Pintura Inglesa.»
En Preparación: *Historia de la música, El mueble y La tapicería.*

CÓDIGO CIVIL
COMENTADO Y CONCORDADO EXPENSAMENTE CON ARREGLO Á LA NUEVA EDICIÓN OFICIAL, POR

J. MUCIUS SCÆVOLÀ.

Tendrá CUATRO TOMOS, precedido cada uno de un estudio comparativo con los proyectos de 1851 y 1882 y principales códigos extranjeros; los artículos van comentados. Obra notable é indispensable en todo bufete y biblioteca; comprende todo el Código Civil en tomos en 8.º mayor de más de 200 páginas que se venderán al precio de 3 pesetas en Madrid y 3.50 en provincias, dirigiéndose á D. Luis Martínez, calle del Correo 4-8.º Madrid, entendiéndose pago adelantado.



EL VIGOR DEL CABELLO,

DEL DR. AYER,

no tiene rival para el restablecimiento del pelo descolorido y cano á su primitivo color y frescura y para mantener la cabeza limpia y saludable. Según declaración de todos los que lo usan, es la preparación de tocador más popular y elegante y la que mejor hace crecer el pelo. Cuando las glándulas capilares se debilitan por enfermedad, vejez ó descuido, este cosmético renueva la vida del cráneo hasta el grado de que el pelo recobra su primitiva

Abundancia y Hermosura.

Las señoras encuentran que esta preparación da al pelo la flexibilidad de la seda y una fragancia delicada y duradera. Los Caballeros lo usan para evitar la calvicie, para restablecer el pelo descolorido y cano á su primitivo color y abundancia y para impedir la caspa y tumores molestos en la cabeza. Una prueba de la superioridad de esta preparación sobre todas las otras de su clase es la demanda todos los días creciente que hay por ella en todos los países civilizados.

El Vigor del Cabello, del Dr. Ayer;

PREPARADO POR EL

DR. J. C. AYER y CIA., Lowell, Mass., E. U. A.
De venta en las principales farmacias, droguerías y perfumerías.

En la Imprenta de este Diario se hacen toda clase de trabajos á precios económicos.

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Préservativa

La única que cura los flujos recientes ó crónicos, sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el método). 30 años de éxito.

Paris, en casa de J. FERRÉ, pharmacien, successeur de BROU, rue Richelieu, 102.

La Moda Elegante Ilustrada.

Los representantes en esta capital de los Sres. A. de Carlos é hijo de Madrid, son los Sres. D. Aniceto Palahi, Paciano Torres y Martí y Cargo, en cuyas librerías se admiten suscripciones y reclamaciones y se facilitan números de muestra.

Este periódico, indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminados de modas de París patrones de tamaño natural, modelos de trabajar á la aguja, crouchet, tapicería en colores, novelas, crónicas, bellas artes, música, etc.

— 499 —

¿Esta duda, era acaso un presentimiento amargo de las tristes consecuencias que aquel amor habian de acarrearle?

¡Misterios del corazón humano!

Por su parte, Eugenio se decidió á explorar el terreno antes de dar pasos en falso.

Con la esperanza de ver á Carlota, se dedicó á pasar su calle.

Creía verla en las ventanas de su casa.

Pero como la tía siempre atenta al recogimiento de Carlota de mucho tiempo antes se lo tenia prohibido, las diligencias practicadas en este sentido fueron infructuosas.

Eugenio no pudo menos de sentir cierto enojo al ver contrariados así sus proyectos.

Desde entonces, todos los días asistía á la reunión de la casa en que habia conocido á Carlota, con la esperanza de verla otra vez.

Pero tambien fueron inútiles sus visitas.

Estas contrariedades avivaron mas el deseo de Eugenio; y como al pensar en la conquista de Carlota no era por haber sentido en su

pecho la llama del amor sino para satisfacer livianos instintos, tuvo necesidad de preguntarse qué era aquel afán que hasta entonces

no habia sentido su corazón.